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Betreft: individuele feedback over de indicator van manifeste afwijking van goede medische praktijk – 
interval tussen de eerste raadpleging en de bariatrische ingreep 

 

 
Geachte collega, 

 

Eind september 2023 informeerden we alle bariatrisch chirurgen over de indicator van manifeste afwijking 
van goede medische praktijk voor het vastleggen van het interval tussen de eerste raadpleging bij de 
chirurg en de eigenlijke bariatrische ingreep. Deze indicator werd goedgekeurd door de NRKP1. 

Volgens deze indicator is het minimuminterval drie volledige kalendermaanden na de eerste raadpleging 
van de patiënt bij de bariatrisch chirurg. 

 

Nu bezorgen we u individuele feedback over de mate waarin u dit interval reeds in acht nam in de 5 jaar 
voor de publicatie van de indicator. Zo kunt u zich situeren ten opzichte van uw collega’s en de vereiste 
tijd voorzien tussen de raadpleging en de bariatrische ingreep. Dergelijke feedback sturen we naar alle 
bariatrisch chirurgen die de betrokken ingrepen minstens één keer aanrekenden in die 5 jaar. 

 

In de onderstaande tabel ziet u de percentages van uw bariatrische ingrepen die niet beantwoorden aan 
de indicator. 

 
 
 
 
 
 
 
 
 

1 Bijlage 2: onze brief van 29 september 2023. 
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Verrichtingsjaar: 2018 2019 2020 2021 2022 

Aantal verstrekkingen 
241776-241780 
241813-241824 
241835-241846 

 
 

** ** ** ** ** 

% verstrekkingen met 
interval < 3 volledige 

kalendermaanden 

 

** % ** % ** % ** % ** % 

 

Op de figuur in bijlage 1 kunt u uw resultaten per jaar vergelijken met die van uw collega’s en met de 
indicator. 

 

Meer informatie over de indicator vindt u op de website van het RIZIV: 
https://www.riziv.fgov.be/nl/thema-s/kwaliteitszorg/indicatoren/bariatrie-indicator-voor-een- 
minimuminterval-tussen-de-eerste-raadpleging-met-een-chirurg-en-de-ingreep 

 

Over een jaar zullen we evalueren in welke mate deze indicator wordt nageleefd. Bij het niet respecteren 
van de intervalperiode kan u om een rechtvaardiging worden gevraagd. U hoeft ons momenteel hiervoor 
niet te contacteren. 

 

Samen kunnen we zorgen voor meer appropriate care: de juiste zorg op de juiste plaats en tegen de juiste 
prijs. We danken u alvast voor uw medewerking. 

 
Collegiale groeten, 

 

https://www.riziv.fgov.be/nl/thema-s/kwaliteitszorg/indicatoren/bariatrie-indicator-voor-een-minimuminterval-tussen-de-eerste-raadpleging-met-een-chirurg-en-de-ingreep
https://www.riziv.fgov.be/nl/thema-s/kwaliteitszorg/indicatoren/bariatrie-indicator-voor-een-minimuminterval-tussen-de-eerste-raadpleging-met-een-chirurg-en-de-ingreep


Bijlage 1 

Figuur en toelichting bij de percentages van bariatrische ingrepen die niet beantwoorden 

aan de indicator. 

Zorgverlener met RIZIV-nr ******** 
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De bovenstaande figuur toont per verrichtingsjaar de verdeling van de percentages van 

bariatrische ingrepen waar het minimuminterval niet gerespecteerd werd. Zo ziet u de 

algemene jaarlijkse trend van de 5 jaar voor de publicatie van de indicator. U kunt uw 

resultaat vergelijken met dat van andere chirurgen en ook de evolutie van uw eigen 

resultaat volgen. 
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Betreft: indicator van manifeste afwijking van goede medische praktijk – interval tussen eerste 
raadpleging en bariatrische ingreep 

 
 

Geachte collega, 

 
Als Dienst voor geneeskundige evaluatie en controle (DGEC) van het RIZIV ijveren we voor een 
gezondheidsbeleid dat gebaseerd is op nodige, doelmatige en wetenschappelijk onderbouwde zorg. We 
zien erop toe dat het budget van de ziekteverzekering optimaal wordt aangewend om deze doelstelling 
van doelmatige zorg of appropriate care te bereiken. Een verantwoorde praktijkvoering door de 
zorgverleners is daarbij onontbeerlijk. 

 
Nu informeren we de bariatrisch chirurgen dat de Nationale Raad voor Kwaliteitspromotie1 (NRKP) een 
indicator van manifeste afwijking van goede medische praktijk heeft goedgekeurd over een minimum 
interval tussen de eerste raadpleging met de bariatrisch chirurg en de bariatrische ingreep zelf: 

 

 “Een periode van minimaal drie volledige kalendermaanden tussen de eerste raadpleging van de 
patiënt met een bariatrische chirurg en het tijdstip van de eigenlijke bariatrische ingreep wordt 
voor alle patiënten vastgelegd. De drie volledige kalendermaanden beginnen te lopen vanaf de 
eerste dag van de kalendermaand die volgt op de dag van de raadpleging. Bij hoge medische nood 
kan hiervan gemotiveerd worden afgeweken.” 

De indicator is gebaseerd op een aanbeveling van het Federaal Kenniscentrum voor de Gezondheidszorg2. 
 
 

 

1 De NRKP promoot de kwaliteit van de zorgverlening. Hij bestaat uit 44 leden, met vertegenwoordigers van o.a. 
huisartsen, specialisten, universiteiten of wetenschappelijke instellingen en ziekenfondsen. Meer info: 
https://www.inami.fgov.be/nl/riziv/organen/Paginas/nrkp.aspx. 
2 KCE-rapport 329, 2020. 
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De bedoeling van deze indicator is de zorgkwaliteit van bariatrische ingrepen te optimaliseren. Deze 
minimumperiode geeft de patiënt de nodige reflectietijd om een weloverwogen beslissing te nemen. Het 
is een verantwoordingsdrempel die geenszins de terugbetaling van de ingreep verhindert, voor zover de 
vergoedingsvoorwaarden gerespecteerd zijn. De patiënt die een bariatrische ingreep nodig heeft, zal die 
dus ook krijgen. 

De NRKP keurde deze indicator goed op 6 december 2022. De bekendmaking van deze indicator in het 
Belgisch staatsblad gebeurde op 25 september 2023. De indicator trad op die datum in werking. 

 

We vragen u met deze indicator rekening te houden voor alle bariatrische ingrepen die u vanaf nu inplant. 
Daarom zullen we u binnen 6 maanden meedelen waar u zich voor de publicatie situeerde ten opzichte 
van de indicator. U hoeft ons daartoe dus niet te contacteren. 

 

Eén jaar na de publicatie evalueren we de naleving van deze indicator door alle betrokken zorgverleners. 
Bij overschrijding contacteren we de zorgverleners om hun facturatiegedrag te verantwoorden. 

 

Aanvullende informatie vindt u op: 
https://www.riziv.fgov.be/nl/themas/zorgkwaliteit/indicatoren/Paginas/bariatrie-indicator- 
minimuminterval.aspx. 

 

Samen kunnen we zorgen voor meer appropriate care: de juiste zorg op de juiste plaats en tegen de juiste 
prijs. We danken u alvast voor uw medewerking. 

 

Hoogachtend, 
 
 

 

https://www.riziv.fgov.be/nl/themas/zorgkwaliteit/indicatoren/Paginas/bariatrie-indicator-minimuminterval.aspx
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